

## ΣΑΝ ΝΑ ΗΤΑΝ ΣΗΜΕΡΑ



Η 17η Μαρτίου είναι η 76η ημέρα του έτους κατά το Γρηγοριανό Ημερολόγιο (77η σε δίσεκτα έτη). Υπολείπονται 289 ημέρες.

**Αργίες και εορτές**

**Ορθόδοξη Εκκλησία**

**Αλεξίου** «του ανθρώπου του Θεού» (†411), Μαρτύρων Μαρίνου του εν Αλεξανδρεία και Οσίου Παύλου του Κρητός, Θεοστηρίκτου του ομολογητού, Λαζάρου Δικαίου

**ΓΕΓΟΝΟΤΑ**

**1821** - Ελληνική Επανάσταση του 1821: υψώνεται η σημαία της επανάστασης στην Αρεόπολη Λακωνίας.

**1861** - Ιδρύεται το Βασίλειο της Ιταλίας.

**1948** - Η Μπενελούξ, η Γαλλία και το

Ηνωμένο Βασίλειο υπογράφουν τη συνθήκη των Βρυξελλών, πρόδρομο της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας που οδήγησε στην ίδρυση του ΝΑΤΟ.

**1962** - Απαγορεύεται η επιβίβαση «επαιτών και ασιδών» στους συρμούς του ηλεκτρικού σιδηροδρόμου και τα λεωφορεία.

**1964** - Πορεία προς την Αθήνα πραγματοποιούν σπουδαστές των τεχνικών σχολών Θεσσαλονίκης, Πατρών, Ιωαννίνων κ.α. διεκδικώντας την κατοχύρωση των τίτλων σπουδών τους και τη δημιουργία μόνιμων οργανικών θέσεων στο Δημόσιο για την άμεση απορρόφησή τους.

**1966** - Θριαμβεύοντας με 75-45 επί της Ερυθράς Σημαίας της Σόφιας, η ομάδα καλαθοσφαίρισης της Α.Ε.Κ. γίνεται η πρώτη ελληνική ομάδα που προκρίνεται στην τελική φάση ευρω-

παϊκής αθλητικής διοργάνωσης.

**1969** - Η Γκόλντα Μέιρ γίνεται η πρώτη γυναίκα πρωθυπουργός του Ισραήλ.

**2007** - Η Ελλάδα, η Ρωσία και η Βουλγαρία δια των αντίστοιχων υπουργών οικονομίας υπογράφουν την τελική συμφωνία κατασκευής στην Αθήνα του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

**ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ**

**1837** - Κωνσταντίνος Βολανάκης, Έλληνας ζωγράφος

**1917** - Τάκης Σινόπουλος, Έλληνας συγγραφέας

**1919** - Νατ Κινγκ Κόουλ, Αμερικανός τραγουδιστής

**1920** - Τώνης Μαρούδας, Έλληνας τραγουδιστής

**1938** - Ρούντολφ Νουρέγιεφ, Ρώσος

χορευτής και χορογράφος

**1952** - Νίκος Ξυδάκης, Έλληνας συνθέτης

**ΘΑΝΑΤΟΙ**

**1935** - Αλέξανδρος Πάλλης, Έλληνας λογοτέχνης

**1949** - Δημήτρης Πετρακάκος, Έλληνας νομομαθής και πολιτικός

**1951** - Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Γεννάδιος

**1956** - Ιρέν Ζολιό-Κιουρί, Γαλλίδα χημικός

**1967** - Θράσος Καστανάκης, Έλληνας συγγραφέας

**1988** - Νικόλας Άσιμος, Έλληνας τραγουδοποιός

**2011** - Χρήστος Τσάγκας, Έλληνας ηθοποιός

## Τώνης Μαρούδας

**Ο** Τώνης Μαρούδας ήταν Έλληνας τραγουδιστής και συνθέτης του ελαφρού τραγουδιού.

Γεννήθηκε στην Πάτρα στις 17 Μαρτίου 1920 και από πολύ μικρή ηλικία αναγκάστηκε να δουλέψει όταν έμεινε ορφανός από πατέρα. 18 ετών έφυγε για την Αθήνα και το 1937 έβγαλε τον πρώτο του δίσκο. Μεγαλύτερη επιτυχία του ήταν το τραγούδι «Τί 'ναι αυτό που το λένε αγάπη», το οποίο τραγούδησε μαζί με την Σοφία Λόρεν για την ταινία «Το παιδί και το δελφίνι», ο δίσκος πούλησε πάνω από 2.500.000 δίσκους παγκοσμίως. Το 1961 κέρδισε το Δ' βραβείο στο φεστιβάλ τραγουδιού της Θεσσαλονίκης με το τραγούδι Γεράματα.

Πέθανε στις 22 Ιουλίου 1988 από καρκίνο. Ήταν παντρεμένος με την Ερασμία και είχαν δυο γιους τον Τάκη και τον Μιχάλη. Από το 2009 ο Δήμος Πατρέων διοργανώνει προς τιμήν του εκδηλώσεις, τα «Μαρούδεια - τι 'ναι αυτό που το λένε αγάπη» με τριήμερες εκδηλώσεις.

Επιτυχίες του: *Τί 'ναι αυτό που το λένε αγάπη, Γελάς, Εγώ θα κόψω το κρασί, Δυο φορές μ'έχεις γελάσει, Όνειρα, Χθεσινή μου άγνωστη, Απόψε η φαντασία μου γελά, Δεν φταις εσύ, Λίγες καρδιές ακόμα αγαπούνε, Αγάπη τι θα πει, Αλεβουζάν, Αναπνοή μου, Αντιός Πάμπα μία, Απόψε φίλα με, Αυτά τα μάτια κάπου τα'χω ξαναδεί, Αυτό που ζητά, Βρε ζωή παλνομπανπέσα, Γεια χαρά σου, γεια χαρά σου, ο Γεροπλάτανος,*



*Γιουλαλάμ, η Δίχως αγάπη η ζωή, Ή εσένα ή τίποτα, Αντίο Πάμπα μία, Γελάς, Εγώ θα κόψω το κρασί, Και η βάρκα γύρισε μόνη, Μένω σε κάποια γειτονιά κ.α.*

## TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

**ΤΟ ΒΗΜΑ**

### Εφορία και κράτος δικαίου

Η αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής είναι προφανώς θέμα ύψιστης πολιτικής προτεραιότητας. Η όποια αδυναμία ή ανικανότητα των ελεγκτικών μηχανισμών δεν μπορεί όμως να οδηγήσει σε καταστρατήγηση των δικαιωμάτων των πολιτών και σε συνεχείς παραβιάσεις του κράτους δικαίου.

Όπως αποδεικνύεται όμως με μια σειρά αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας, είναι συχνό το φαινόμενο οι αποφάσεις της διοίκησης να παραβιάζουν στοιχειώδεις κανόνες δικαίου. Ήδη κρίθηκαν αντισυνταγματικές οι συνεχείς παρατάσεις παραγραφής των φορολογικών αξιώσεων, επειδή οι αρμόδι-

ες υπηρεσίες δεν είναι σε θέση να διεκπεραιώσουν τους ελέγχους μέσα στο χρονικό διάστημα που ορίζει η νομοθεσία. Χθες με άλλη απόφαση το ΣτΕ αποφαινεται ότι πρέπει ο φορολογούμενος να καλείται προς ακρόαση από την εφορία για κάθε μία παράβαση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων ξεχωριστά πριν του επιβληθούν οι προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αυτονόητες αποφάσεις για κάθε ευνομούμενη χώρα, στην οποία ο πολίτης δεν έχει μόνο υποχρεώσεις αλλά και δικαιώματα. Η ομηρία χιλιάδων φορολογουμένων επί χρόνια επειδή ο κρατικός μηχανισμός, αλλά και οι δικαστικές αρχές, δεν εί-

ναι σε θέση να αποφασίσουν εγκαίρως ποιος πράγματι φοροδιαφεύγει και ποιος κατηγορείται αδικώς δεν περιποιούν τιμή σε κανένα.

Οι συνεχείς αλλαγές στους φορολογικούς νόμους, οι χιλιάδες διευκρινιστικές εγκύκλιοι που αντί να διευκολύνουν, συσκοτίζουν την όποια έρευνα ή αφήνουν περιθώρια ασυδοσίας στους ελεγκτικούς μηχανισμούς πρέπει κάποια στιγμή να τελειώνουν. Η φοροδιαφυγή δεν αντιμετωπίζεται με διαρκείς αλλαγές, ούτε με δηλώσεις προθέσεων από τους εκάστοτε υπουργούς.

Δεν χρειάζεται να ανακαλύψουμε την πυρίτιδα. Υπάρχουν φορολογικά συστήματα σε μια σειρά χώρες που

δεν καταργούν βέβαια τη φοροδιαφυγή, αλλά την αντιμετωπίζουν δραστικά, ενώ όσοι συλλαμβάνονται να τη διαπράττουν το πληρώνουν πολύ ακριβά. Εδώ ακούμε συνεχώς δηλώσεις, λίστες που αποκαλύπτονται και επί της ουσίας μηδαμινά αποτελέσματα.

Σε ένα κράτος δικαίου επίσης πρώτα η πολιτεία πρέπει να δίνει το παράδειγμα της πιστής τήρησης των νόμων - και όχι της συνεχούς παραβίασής τους - για να μπορεί να απαιτεί μετά από τους πολίτες να κάνουν το ίδιο. Η εποχή άλλωστε του αποφασίζομεν και διατάσσομεν, έχει περάσει, θέλουμε να πιστεύουμε, ανεπιτη-πύ.

